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NYTT NUMMER TILL KOMMUNEN

8 Karlstads kommun byter 
telefonnummer. Från och med 
den 17 januari ringer du 054-
540 00 00 om du vill komma till 
växeln. Alla kommunens direkt-
nummer börjar också med 
054-540 xx xx.

 

Anledningen till att telefonnumren 
byts ut är att den gamla nummer-
serien inte längre räcker till. Redan 
idag ligger många nummer utanför 
växeln och därför byter kommunen 
till en ny, större nummerserie där 
alla får plats.

Om du ringer ett gammalt 
nummer efter den 17 januari 
kommer det att finnas en hänvis-
ning till det nya växelnumret, 
054-540 00 00, under två års tid.

– Vår förhoppning är att bytet 
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Vi i Karlstad 
av telefonnummer ska gå smidigt 
och att alla som behöver komma 
i kontakt med kommunen vet 
vilket nummer de ska ringa efter 
den 17 januari, säger Karlstads 
kommuns informationschef 
Katarina Lindström. Vi berättar 
att vi får nya nummer genom en 
reklamkampanj, men kommer 
också att skicka information direkt 
till kunder, brukare och anhöriga.

Ringa direkt
Om du efter den 17 januari vill 
komma i kontakt med en specifik 
person eller verksamhet är du väl-
kommen att kontakta kommunens 
växel på 054-540 00 00.

På karlstad.se hittar du också 
nya nummer till expeditioner, 
kundtjänster, jourtelefoner och 
andra viktiga nyckelfunktioner i 
kommunen.<
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8 Vid månadsskiftet januari–februari öppnar seniorernas hus i 
Sundsta herrgård, den tidigare PRO-gården.

– Det här blir ett Uno för oss äldre. Ett allaktivetshus där vi 
själva kommer att ha stort inflytande över verksamheten. Vi får 
nog Sveriges finaste seniorhus!

Det konstaterar Kjell-Åke Rhodin, Göte Jonsson och Ingrid 
Sandström när de inspekterar ombyggnaden tillsammans med 
aktivitetssamordnare Lena Bergström.

	 SNART DAGS 

ATT HÄNGA PÅ 

SENIORERNAS HUS!
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8 Alla, gamla som unga, vill 
vara behövda. På seniorernas 
hus kommer det att finnas stora 
möjligheter att engagera sig och 
bidra till verksamheten.

Tillsammans med bland andra Ing-
rid Sandström, Kjell-Åke Rhodin 
och Kerstin Andersson ingår Göte i 
husets husråd och har som uppgift 
att vara med och forma den nya 
verksamheten.

Gruppen träffas ungefär varan-
nan vecka och just denna gång 
planeras den festliga invigningen 
– den ska vara något alldeles extra 
och hålls därför hemlig ytterligare 
en tid.

Året om ska sedan huset vara 
en välkomnande plats där man 
gärna slinker in för att vistas: läser 
tidningen, fikar, deltar i olika akti-
viteter eller bara umgås. Samtidigt 
bygger verksamheten till stor del 
på att frivilliga krafter vill hjälpa 
till i huset.

– Det finns massor av kunniga 
seniorer som kan hålla i aktiviteter 
som gymnastik, stickcaféer, släkt-
forskning, matlagning, tipsa om 
smarta hjälpmedel i vardagen eller 
ge datastöd, säger Ingrid. 

– Dessutom behöver vi personer 
som vill ta emot och välkomna an-
dra besökare. Det är mycket viktigt 
att alla som kommer hit känner att 
de blir väl omhändertagna, fortsät-
ter Kerstin.

Åldersblandat är bäst
Vårprogrammet, som än så länge är 
på skisstadiet, innehåller bland an-
nat musikunderhållning, föredrag, 
dans, stavpromenader, workshops 
kring friskvård och kultur, senior-
bio och mobiltelefonkurs.

– Kanske barnbarnen skulle 

kunna hjälp till och visa lite kring 
mobiltelefoner, funderar Kjell-Åke. 

För även om huset främst är för 
seniorer välkomnas också yngre. Att 
blanda generationerna är faktiskt 
ett mål i sig och på seniorernas hus 
råder inget krav att legitimationen 
visar 65+ för att man ska släppas 
in. De kvällar då seniorerna inte 
har någon egen verksamhet kom-
mer lokalerna, precis som tidigare, 
att kunna hyras för privata fester 
och liknande.<

Text och foto: Cecilia Hardestam

Det är senhöst och ombyggnads-
arbetet på seniorernas hus pågår 
för fullt, både ute och inne. Bror 
Jönsson, som varit vaktmästare på 
Sundsta herrgård i 18 år, visar oss 
runt. I rummet med den vackra 
kakelugnen blir det datasal, i 
det stora ljusa hörnrummet som 
ska förvandlas till hantverksrum 

Det är mycket viktigt 
att alla som kommer 
hit känner att de blir väl 
omhändertagna.

installeras vatten och diskbänk och 
huset förses med hiss. Dessutom 
byggs toaletter för personer med 
funktionsnedsättning, ett förbättrat 
ventilationssystem, nya ramper, 
trappor och en ny stor härlig terrass 
med söderläge. Parkeringsplatserna 
blir fler, liksom rabatterna.

– Miljön blir kanonfin och när 
jag går i pension till våren kommer 
jag nog att tillbringa mycket tid 
här som besökare, myser Bror.

– Ja, det här blir en fast punkt i 
tillvaron, något att stötta sig mot. 
Allt som sker här ska ske på våra 
villkor och det ger en känsla av 
trygghet och samhörighet, säger 
Göte Jonsson. 

Klart i februari
Karlstads kommun betalar renovering 
och drift. Invigningen sker i månads-
skiftet januari–februari 2011.
•	Kostnaden för renoveringen är 

cirka 4,8 miljoner kronor. 
•	1,5 miljoner kronor per år är 

avsatta till drift.
•	En anställd aktivitetessamordnare 

kommer att samordna och hålla i 
verksamheten.

Fakta

Idésprutor. (Från höger) Kerstin Andersson, Göte Jonsson,  Ingrid Sandström och Kjell-Åke Rhodin är med i Seniorhusets husråd. Bland annat planerar de inför invigningen i månadsskiftet januari–februari.

Solparadis. Utanför dörrarna finns det rejäla, nybyggda trädäcket med söderläge och 
utsikt mot Klarälven. Där kommer det med stor säkerhet bli många sköna fikastunder.
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UNG
Tanken att skapa ett seniorernas 
hus har funnits en längre tid, 
berättar kommunens aktivitets-
samordnare Lena Bergström från 
husets projektgrupp.

– För pensionärer finns visser-
ligen redan en mängd föreningar 
att delta i, men hälften av alla 
seniorer är inte med i någon 
förening. Därför ska vi skapa ett 
öppet, tillgängligt hus för alla – ett 
hus som sjuder av alla upptänkliga 
aktiviteter.

Mötesplatser för äldre har 
nämligen visat sig vara väldigt 
viktiga för hälsan och det sociala 

8 Mötesplatser för äldre är 
viktiga men har blivit en brist-
vara i ett samhälle där mycket 
kan skötas hemifrån. Det ska 
seniorernas hus råda bot på.

välbefinnandet. Äldre som har 
tillgång till väl fungerande mö-
tesplatser har till exempel mindre 
behov av insatser från hemtjänsten. 
Att umgås med andra och aktivera 
sig berikar livet och gör att man 
både känner sig och blir friskare. 
Och här kan allaktivitetshuset ge 
en meningsfull anledning att ge sig 
ut och få stimulans, miljöombyte, 
motion, nya vänner och inspiration. 

– Vi vill hjälpa Karlstads seniorer 

PÅ NYTT MED NYA VÄNNER,
MOTION OCH INSPIRATION!

att hålla igång både kropp och 
knopp. Och eftersom vi inte har 
något färdigt koncept, utan prövar 
oss fram tillsammans med besök-
arna, ska det bli mycket spännande 
att se hur verksamheten kommer att 
utformas, säger Lena Bergström. <

Text och foto: Cecilia Hardestam

Öppet för alla
Av Karlstads drygt 85 000 invånare 
är cirka 15 500 över 65 år, det vill 
säga ungefär 18 procent.

Seniorernas hus blir ett 
komplement till de elva träffpunkter 
som redan finns vid kommunens 
servicehus och gruppboenden. 

Programmen vid seniorernas 
hus är, precis som programmen 
vid träffpunkterna, öppna för alla 
medborgare i kommunen.

Fakta

Idésprutor. (Från höger) Kerstin Andersson, Göte Jonsson,  Ingrid Sandström och Kjell-Åke Rhodin är med i Seniorhusets husråd. Bland annat planerar de inför invigningen i månadsskiftet januari–februari.

Aktivitetssamordnare. Lena Bergström 
välkomnar alla frivilliga krafter att delta.
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8 Karlstad har varit diplomerad 
Fairtrade City i snart tre år. Näs-
tan allt kaffe – över 90 procent 
– som dricks inom kommunens 
egna verksamheter är idag 
produkten av etisk produktion 
och rättvis handel.

Det är inte bara vi konsumenter 
som köper varor som innehåller 
råvaror som importeras från 
utvecklingsländer till exempel 
kaffe, te, frukt, bomull, kakao 
och socker. En kommun med 
många arbetsplatser är en riktig 
storkonsument. 

Vill ta ansvar
Karlstad vill ta ett medvetet ansvar 
för information till medborgarna 
och att utbudet av Fairtrade-märkta 
produkter i butiker, på kaféer och 
restauranger hela tiden utökas. 
Kommunen kan även styra de 

egna inköpen genom att skriva in 
kriterier om etisk produktion i de 
upphandlingar som görs.

Klara Perhamre är Karlstads 
kommuns samordnare för Fairtrade 
City. Hon är med i styrgruppen 
som för övrigt engagerar personer 
från kommunens upphandlings-
enhet, ungdomsfullmäktige, 
Karlstads universitet, Konsum 
Värmland, Löfbergs Lila och några 
frivilligorganisationer.

– Utvecklingen går framåt hela 
tiden. Idag har 160 arbetsplatser 
på olika företag i Karlstad bestämt 
sig för att köpa in produkter som är 
Fairtrade. Dessutom kan man välja 
Fairtrade-produkter hos 49 kaféer 
och restauranger här i Karlstad. För 
två år sedan var antalet bara 14.

– Det är så enkelt att göra 
skillnad, fortsätter Klara Per-
hamre. Välj de Fairtrade-märkta 
förpackningarna nästa gång du 
handlar. Då motverkar du bland 

ATT BRY
SIG ÄR LÄTT

Fairtrade City
Fairtrade City är en diplomering till 
kommuner som engagerar sig för 
etisk konsumtion. Karlstad har varit 
diplomerad Fairtrade City sedan 
den 13 februari 2008. Läs mer på 
karlstad.se/fairtradecity

Fakta

8 Leta efter Fairtrade-märket nästa gång du 
handlar. Märket symboliserar en arbetare i tredje 
världen som vinkar och tackar för att du vill hjälpa till 
och förbättra arbets- och levnadsförhållanden.

Fairtrade City. Klara Perhamre är sam-
ordnare i Karlstad.

6

annat barnarbete. Med bättre löner 
och arbetsvillkor kan familjer i 
utvecklingsländer låta sina barn gå 
i skolan istället för att jobba. <

Text och foto: Katarina Averås

Stor potential. Textilier med Fairtrade-
märkning är ganska svåra att hitta.

Fairtrade-märkt. Produkt som produce-
rats under schyssta förhållanden.

På jobbet. Birgitta Gauffin, Birgitta Höber-Ekåsen  och Björn Samuelsson jobbar hos ABF Värmland. Här fikas det Fairtrade!



Vad är Fairtrade?
Fairtrade är en oberoende produkt-
märkning som hjälper oss i väst-
världen att välja produkter som 
producerats på ett schysst sätt i 
utvecklingsländer. Märkningen ska-
par förutsättningar för att förbättra 
arbets- och levnadsvillkor. 
•	Odlare och anställda får bättre lön 

och arbetsvillkor.
•	Genom en premie som odlaren får 

för sin sålda Fairtrade-produkt 
görs investeringar i lokalsamhället 
och i den egna verksamheten. 

•	Barnarbete och diskriminering 
motverkas.

•	Genom att handla Fairtrade bidrar 
du till att utveckla demokratin.

•	Arbetarna får lov att organisera sig 
i fackföreningar.

•	Bättre möjligheter att ta hänsyn till 
miljön genom till exempel ekolo-
gisk produktion.

Fakta
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– Fairtrade är en fråga som vi har 
jobbat aktivt med i över fem år, 
berättar Anna Sundkvist Kräutner. 

8 Det är dags för fika hos ABF 
Värmland. Från muggarna doftar 
det av kaffe och kryddigt te. På 
faten frestar mörk choklad och 
nötkrisp i lagom stora munsbitar. 
På den här arbetsplatsen fikas 
det Fairtrade!

Det betyder att vi bara har Fair-
trade-märkt kaffe i alla våra auto-
mater, men också att vi jobbar med 
information och utbildning av 
ambassadörer.

Bara 15 öre mer per kopp
Den som en gång fått veta mer 
om Fairtrade och på vilket sätt 
märkningen hjälper medmänniskor 
i tredje världen till bättre arbets- 
och levnadsförhållanden, har svårt 
att låta bli att välja dessa produkter 
där de står i butikshyllan.

– Det kostar bara 15 öre mer 
per kopp, konstaterar Elisabeth 
Karlsson. För medelsvensken som 
konsumerar 9 kilo kaffe per år 
handlar det om 135 kronor.

ABF Värmland vill också ta 
ett folkbildningsansvar kring 
Fairtrade.

– Förpackningarna behöver 
exponeras synligt i butikerna, säger 
Birgitta Höber-Ekåsen. Personal 

HÄR FIKAS DET BARA RÄTTVIST
inom handel är en lika viktig 
grupp att informera som alla oss 
konsumenter.

Anna Sundkvist Kräutner håller 
med.

– Vissa butiker sprider ut 
Fairtrade-märkta produkter, 
andra samlar de varor som finns i 
sortimentet i en speciell hylla. Båda 
sätten är bra, allra bäst är det när 
en och samma butik gör både ock.

Självklart i framtiden
Den här måndagseftermiddagen 
råder full enighet runt fikabordet.

– Det man hoppas på är ju att 
det inte ska behövas en Fairtrade-
märkning överhuvudtaget i 
framtiden, sammanfattar Björn 
Samuelsson. Att bra arbets- och 
levnadsförhållanden ska vara en 
självklarhet i alla länder på vår 
jord. <

Text och foto: Katarina Averås
15 öre per kopp. Fairtrade-producerat 
kaffe är billigare än de flesta tror.

På jobbet. Birgitta Gauffin, Birgitta Höber-Ekåsen  och Björn Samuelsson jobbar hos ABF Värmland. Här fikas det Fairtrade!
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Flera tusen gillar kommunens 
Facebook-sida och för varje dag 
blir det bara fler. Det är redan full 
fart med mycket inlägg, kommen-
tarer och tips, både från kommu-
nen och från Karlstadsborna. 

Sidan är redan en av de mest 
populära kommunala sidorna i 
Sverige.

– Det visar att sidan är efter-
längtad, säger Tommy Granqvist, 
redaktör för sidan. Jag tror det 
beror på att Karlstadsborna är 
väldigt stolta över sin stad och att 
det är enkelt att ställa frågor och få 
information den här vägen.

Nyheter, tips och möjlighet att fråga
Fyra miljoner svenskar har idag 
ett konto på Facebook. Många av 
dem umgås med sina vänner där 
och öppnar sin Facebook-sida på 
morgonen långt innan de läser 
tidningen eller tittar på nyheter. 

– Det här är en ny kontaktyta 
mot Karlstadsborna för oss, säger 
Katarina Lindström, informa-
tionschef i kommunen. Genom 
vår nya Facebook-sida kan vi 
snabbt nå ut med information, 
ställa frågor och få in synpunkter. 

8 Hälften av Karlstadsborna finns redan där. Sedan början av 
september gör Karlstads kommun det också. 

Ett viktigt komplement till vår 
hemsida.

Alla är med och bidrar 
Tanken med sidan är att den ska 
vara en lättillgänglig mötesplats 
mellan kommunen och Karl-
stadsborna. Men det är inte bara 
kommunen som kan skriva. Alla 
som går med och ”gillar” den, som 
det heter på Facebook-språk, kan 
ge förslag, kommentera eller ge tips 
som kommer alla till del. 

– Jag upplever att det är en 
väldigt positiv anda och många 
är med och bidrar till det, säger 
Tommy. Ibland när vi skriver om 
olika aktiviteter så fyller andra på 
med flera tips. Det gör sidan ännu 
mer levande.<

SUCCÉ PÅ FACEBOOK!

	 ÄGARBYTE OCH 

FRAMTIDSTRO! 

LANDMARK SIKTAR

Så här gör du
Gå med i kommunens sida och få 
nyheter och aktuella tips. Skriv 
in adressen www.facebook.com/
karlstadskommun. Klicka på gilla-
knappen (Tummen upp).

Kommunen finns också här:
twitter.com/karlstadskommun  
youtube.com/karlstadskanalen 

Fakta

Historia

Karlstad har doftat 
kaffe över 100 
år och många 
svenskar förknippar 
Karlstad med 

Löfbergs Lila. I dag har företaget 
cirka 250 anställda och är en av 
Europas största importörer av 
rättvisemärkt råkaffe.

Det anrika familjeföretaget 
Löfbergs Lila AB grundades 
1906 av bröderna Josef, Anders 
och John Löfberg. I dag drivs 
företaget vidare av tredje och 
fjärde generationen.

Verksamheten började med 
import av kolonivaror, som kaffe, 
te och kryddor och man sålde 
råkaffe till butikerna i länet. 
Dessutom importerades bilar av 
märket Citroen.

År 1927 delade bröderna upp 
verksamheten och Anders tog 
hand om kafferörelsen under 
namnet AB Anders Löfberg. 

Ransoneringen av kaffe under 
krigsåren 1939–1944 innebar 
svåra påfrestningar för företaget 
men under 1950-talet fördubbla-
des kaffekonsumtionen i Sverige 
och företaget expanderade. År 
1960 byggdes den 45 meter 
höga kaffeskrapan i Inre hamn i 
Karlstad. 

Löfbergs Lila har sedan 
1970-talet stöttat ishockeylaget 
Färjestads BK och 2001 invig-
des Löfbergs Lila Arena, som är 
en av Sveriges mest moderna 
idrotts- och evenemangsanlägg-
ningar. Arenan ägs av FBK och 
Löfbergs Lila AB är huvudsponsor.

Löfbergs Lila AB engagerade 
sig tidigt för rättvisemärkt kaffe 
och var först bland de stora 
kafferosterierna i Europa att 
lansera rättvisemärkt kaffe. 
Löfbergs Lila bidrog i arbetet för 
att Karlstad skulle utses till en 
Fairtrade City 2008.  

Staden som
doftar kaffe

Löfbergs Lila. Kaffeskrapan är 
en känd siluett i stadsmiljön. 
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HÖGT

8 Sedan den första december är det värmlänningarna själva 
som äger flygplatsen i Karlstad.

Ny profil, ny hemsida, fler destinationer på gång och en vd 
med framtidstro.

– Förut var vi lillebror i statens ägo, nu har vi bättre 
förutsättningar att nå dit vi själva vill, säger Peter Landmark, 
vd i det nya bolaget.

	 ÄGARBYTE OCH 

FRAMTIDSTRO! 

LANDMARK SIKTAR
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8 I december 2008 beslutade riksdagen att staten i fortsättningen 
bara ska äga och driva 10 av sina 16 flygplatser. 

Sex av de statliga flygplatserna blev till salu. 
Vem som skulle ta över flygplatsen i Karlstad var oklart. 

 
VÄNDPUNKT FÖR FLYGET!

Karlstad Airport
•	I december 2008 beslutade 

riksdagen att sex av landets 
flygplatser skulle säljas ut. Dit 
hörde Karlstad, Ängelholm, 
Jönköping, Sundsvall, Skellefteå 
och Örnsköldsvik. 

•	Sedan första december 2010 ingår 
Karlstad Airport AB i koncernen 
Karlstads Stadhus AB.

•	Ungefär 90 000 personer reser 
varje år in och ut till flygplatsen 
som invigdes på Mellerudstorp 
1997.

•	Till Arlanda går det fyra avgångar 
på vardagar, en avgång på söndagar.
Till Köpenhamn går flyget två 
gånger per dag måndag–fredag.

•	Charterutbudet uppdateras hela 
tiden. I vinter går det direktflyg 
till Gran Canaria, Egypten och 
Teneriffa. I sommar går det att åka 
till Mallorca, Turkiet och Rhodos 
från Karlstad.

Fakta

allting att fungera, inte minst med 
tekniken. 

– Det har varit en ansträngande 
men spännande process, och titta 
vilken fin flygplats vi har fått, säger 
han och blickar ut över Karlstad 
Airport, vars nya profil påmin-
ner om de stora internationella 
flygplatserna.

Nya resmål
I dag reser 90 000 personer in 
och ut från Karlstads flygplats 
varje år. Peter Landmark tror på 
en 50-procentig ökning av pas-
sagerare under de närmaste åren.
De nya avgångarna till Egypten 

Men nu är det klart att värm-
länningarna tar över både ägandet 
och driften. Det är viktigt att 
flygplatsen finns kvar, både för 
den enskilda värmlänningen, för 
näringslivet, besöksnäringen och 
hela regionen.

– Det finns över 600 utlands-
ägda företag och enheter i Värm-
land. Vill vi kunna bo här och 

behålla arbeten som ägs av utländ-
ska företag måste vi snabbt kunna 
resa mellan produktionsenheter 
och möta kunder. Kunderna vill 
ju komma och se var de köper 
sina tjänster ifrån, säger Peter 
Landmark.

Han har gått från flygplatschef 
till vd. Det har varit några tuffa 
månader under hösten för att få 



FLYGET!
och Teneriffa i januari och februari 
väntas bli populära. I sommar styr 
charterplanen mot Turkiet, Rhodos 
och Mallorca. 

Berlin nästa
Förhoppningen är att kontinuerligt 
kunna presentera ytterligare 
destinationer.

– Vi jobbar ständigt med 
att utveckla trafiken och vårt 
charterutbud. Jag kan säga så 
mycket som att charterbolagen är 
jättenöjda med oss. Planen är fulla 
och det är nästan inga restresor, 
det gör det lättare att utveckla 
samarbetet.

Vilken destination skulle du helst vilja 
ha till Karlstad?

– Jag skulle hemskt gärna se att 
vi har avgångar till Berlin. Deras 
nybyggda flygplats står klar 2013 
och för att få in en fot där, måste vi 
vara med från början.

Flera samarbeten på gång
Peter Landmark har flera idéer på 
hur Karlstad Airport skulle kunna 
komma närmare lönsamhet. Han 
pratar om att bilda flygplatskluster, 
både i Sverige och utomlands. 
Konferens- och kontorslokalerna 
står öppna för uthyrning, flera 
företag är på gång att etablera sig i 

huset, bland annat inom transport- 
och logistikbranschen, och nu har 
företagen chansen att annonsera på 
stora digitala skärmar med rörlig 
bild.

Samtidigt gör han jämförelsen 
mellan flyget och samhällets övriga 
infrastruktur.

–Flyget är en del av regionens 
infrastruktur, det är den moderna 
tidens kollektivtrafik. Infrastruktur 
är oftast finansierad av skattepengar, 
varför skulle man tänka annor-
lunda när det gäller flygplatsen? <

Text: Kristina Ohlsson
Foto: Benjamin Goss 

Jag skulle hemskt gärna se att 
vi har avgångar till Berlin. Deras 
nybyggda flygplats står klar 2013 
och för att få in en fot där, måste 
vi vara med från början.
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Namn: Maria Frisk (MP) 
Ålder: 33 år 
Yrkesbakgrund: Har doktorerat i 
kulturgeografi samt jobbat som politisk 
sekreterare för Miljöpartiet. 
Hjärtefråga i politiken: Få fler att resa 
kollektivt. 
Okänd talang: Är bra på att sjunga och 
skjuta. Har tävlat i skytte. 
E-post: maria.frisk2@karlstad.se

Namn: Peter Kullgren (KD) 
Ålder: 29 år 
Yrkesbakgrund: Egen företagare inom 
personal och ekonomi. 
Hjärtefråga i politiken: Näringslivsfrågor, 
att öka företagandet i kommunen. 
Okänd talang: Är duktig på att laga mat 
och har varit innebandydomare under 
många år. 
E-post: peter.kullgren@karlstad.se

Namn: Lena Melesjö Windahl (S) 
Ålder: 56 år 
Yrkesbakgrund: Universitetsadjunkt. 
Hjärtefråga i politiken: Jobb, rättvisa 
och jämställdhet. 
Okänd talang: Målar tavlor. 
E-post: lena.melesjo.windahl@karlstad.
se

Namn: Henrik Lander (C) 
Ålder: 37 år 
Yrkesbakgrund: Ekonom och bonde. 
Hjärtefråga i politiken: Satsningar på att 
hela Karlstad (även ytterområdena) ska 
utvecklas. 
Okänd talang: Innehar rekordet i partiets 
mjölkhävartävling. Har som bäst druckit 
en liter på fyra sekunder. 
E-post: henrik.lander@karlstad.se

Namn: Per-Inge Lidén (MP) 
Ålder: 51 år 
Yrkesbakgrund: Har arbetat inom kyrkan 
i 25 år, som pastor och internationell 
sekreterare, varit ordförande för svenska 
antiapartheidrörelsen. 
Hjärtefråga i politiken: Att bygga den 
goda gröna staden med plats för 
människor och kultur. 
Okänd talang: Har svenskt rekord i 
pappaledighet med 1 100 dagar fördelat 
på sex barn. 
E-post: per-inge.liden@karlstad.se

Namn: Per-Samuel Nisser (M) 
Ålder: 52 år 
Yrkesbakgrund: Lantbrukare, riksdags-
ledamot, regionråd och kommunalråd. 
Hjärtefråga i politiken: Att göra Karlstad 
till en mer attraktiv och öppen stad.
Okänd talang: Spelar trummor. 
E-post: per-samuel.nisser@karlstad.se

Namn: Niklas Wikström (FP) 
Ålder: 38 år 
Yrkesbakgrund: Gymnasielärare i 
samhällskunskap, historia och geografi. 
Hjärtefråga i politiken: Företagsfrågor, 
skolan och stadsbyggnad. 
Okänd talang: Kan prata som Kalle 
Anka. 
E-post: niklas.wikstrom@karlstad.se

Namn: Maria Ohlsson (M)
Ålder: 46 år
Yrkesbakgrund: Säljare inom tele-
marketing.
Hjärtefråga i politiken: Barn och ung-
domar, kultur och fritid, trygghet.
Okänd talang: Har tävlingsdansat i bugg.
E-post: maria.ohlsson@karlstad.se

HÄR ÄR 
VÅRA ÅTTA
KOMMUNALRÅD
Det finns åtta kommunalråd i Karl-
stads kommun. Det är de som styr 
Karlstad och arbetar med politiken 
på hel- eller deltid. 

Foto: Benjamin Goss och Linda Olsson
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I vinter vill kultur- och fritids-
förvaltningen slå ett extra slag för 
Tuggelite.

– De har bästa skidspåret i hela 
Karlstad. Förut har vi lagt mest 
krut på Skutberget, men nu flyttar 
vi fokus till Tuggelite. Föreningen 
som spårar där har hög servicegrad 
och är ofta igång tidigt, säger verk-
samhetschefen Mikael Eskilsson.

Men det är på Skutberget och 
Kronoparken som det fortfarande 
rör sig mest skidentusiaster. Ett 
återkommande problem varje år, är 
att motionärerna trampar sönder 
spåren. På Tuggelite är det enkelt 
åtgärdat med en pistmaskin som 
lätt fräser upp de gamla spåren.

När Karlstadsborna kan ge sig 
ut i skidspåren i år beror på vädret.

Utförsåkningen är mindre 
väderkänslig. När temperaturen 
ligger runt nollan, brukar det 
vara dags att spruta konstsnö på 
Bryngfjorden. Förhoppningen är 
att det ska gå att slänga sig ut för 
backen redan i december.<

Text: Kristina Ohlsson 

Snöfakta

8 När första snön kommer 
så är det cykelbanorna och 
bussgatorna som prioriteras!

Förra vintern var hektisk för 
Björn Mossberg, ansvarig för 
snöröjningen, och hans kollegor. 

– Vi var ofta ute med full 
styrka – hundra fordon.

Men han har regler att rätta 
sig efter. I den här ordningen 
plogas gatorna i Karlstads 
kommun: Gång- och cykelvägar 
samt busslinjenätet prioriteras. 
Kravet är att det har fallit fyra 
centimeter snö. På övriga gator, 
såsom enskilda vägar och villa-
områden, ska snödjupet vara 
åtta centimeter innan plogbilen 
rycker ut. Men reglerna är inte 
huggna i sten.

– Om vi vet att det kommer snö 
under en längre period, så går vi 
ibland ut i förebyggande syfte.

Tillsammans med kollegorna 
håller Björn Mossberg stenkoll 
på vädersajterna. Han lovar att 
försöka hålla gatorna så fria 
från snö som möjligt i vinter. I 
gengäld har han en vädjan till 
invånarna.

– När snön kommer, försök 
parkera på ena sidan gatan, då 
kan vi ploga på den andra sidan 
med våra stora maskiner.

Hur ser din drömvinter ut?
– Jag vill helst ha en vinter 

med vit fin snö och tre-fyra 
grader kallt. Då är det lugnast 
för natur- och vägslitage. Men ur 
kommunalekonomisk synpunkt 
så vore det bäst med plusgrader 
hela vintern. 

Text: Kristina Ohlsson

PLOGSTART 4 cm

Kvällsmotion
Så här långa är elljusspåren där 
det spåras för skidåkning:
Edsvalla: 2,9 kilometer 
Kronoparken: 3,3 kilometer
Vålberg: 2,5 kilometer
Skattkärr: 2,5 kilometer
Skutberget: 
1 och 3,5 och 5 kilometer 
Väse: 2,5 kilometer
Tuggelite: 2,5 kilometer
Tyr–Rud: 2,5 kilometer
Ulvsby: 2,5 kilometer
Tyrstugan: 2,5 kilometer
Molkom: 1 och 2,5 kilometer

Fakta

8 Minst tio centimeter snö måste ha fallit innan kommunen plockar 
fram snöskotern och kör upp skidspåren. 

Parkera gärna
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8 Skattjakten i Mariebergs-
skogen återuppstår under jullovet 
efter succén i somras.

Och precis när de större bar-
nen har tröttnat på julklapparna 
och släkten drar Ungdomens hus 
lan-party i gång.

– Det är andra gången vi 
kör, så nu vet vi att systemet 
pallar, säger kultursamordnaren 
Jessicka Frick.

Skattjakten i Mariebergsskogen 
fortsätter. Liksom i somras så följer 
barnen ledtrådar för att kunna 
lösa uppgifter längs den upplysta 
banan ute i skogen vid Naturum 
Värmland. En uppgift kan vara att 
gissa djuret, med hjälp av ledtråden 
”sover på vintern”. I målet väntar 
en belöning för de tävlande.

– Man följer bara banan som vi 
har markerat i skogen. Det går bra 
att gå med barnvagn, man behöver 
inte pulsa i snön och det går bra 
att komma när som helst mellan 
klockan 11 och 17, hälsar Marie 
Johansson, värdinna på Naturum.

Vinterskattjakten, som den kal�-
las, riktar sig till barn mellan fem 
och tio år och pågår mellan den 25 
december och den 9 januari. Under 
jullovet kommer det också att vara 
tipspromenad vid Naturum med 
olika teman. 

Tomtefritt på skaparverkstaden
Garanterat tomtefritt kommer det 
att bli på workshopen i skaparverk-
staden på bottenvåningen i biblio-
tekshuset under mellandagarna. 

Det intygar kulturproducenten 
Bengt Berglind. 

– Det är dagar då många barn 
och ungdomar vill ut och göra 
något annat, inte bara sitta hemma. 

Barn mellan 8 och 13 år får 
prova på enklare snickeri, måleri 
och att jobba med lera den 28–30 
december. Ett mer utförligt pro-
gram finns på karlstad.se.

Miljövänligt med lan-party?
För de äldre ungdomarna hälsar 
Uno att de inte tänker ta julledigt.

– Nej, vi öser på som vanligt, 
säger Jessicka Frick.

Den 28 och 29 december 
arrangeras ett stort lan-party* för 
ungdomar mellan 16 och 25 år. 
Det kommer att pågå turneringar 
där deltagarna kopplar ihop sina 
datorer och spelar mot varandra. 

LADDA 
FÖR AKTIVT LOV!

Hundra kronor kostar det att 
anmäla sig.

Killarna som arrangerar lan-
partyt har också en speciell tanke 
med datafesten.

– De ska mäta strömmen ur 
miljösynpunkt medan de spelar för 
att se hur stor strömförbrukningen 
är på en stationär dator jämfört 
med en bärbar dator. Flera av 
killarna läser teknik och vill helt 
enkelt kolla hur miljövänligt ett 
lan är, säger Jessicka Frick.

Läs mer om hur du anmäler dig 
på unoversum.se. <

Text: Kristina Ohlsson

* Ett lan-party är när ett antal datoran-
vändare träffas för att koppla samman 
sina datorer i ett lan (local area network) 
med syfte att spela olika dataspel mot 
varandra. 

Lovaktiviteter. Mariebergsskogen erbjuder många aktiviteter under lovet, till exempel 
skridskoåkning och skattjakt. foto: Lasse Forsberg
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Skridskor och bad
Vill du åka skridskor eller simma 
på lovet? Här är öppettiderna till 
allmänhetens åkning och badhuset. 

Tingvalla isstadion
21–23 dec	kl. 9–13.30
28–31 dec	kl. 9–13.30
1 jan 	 kl. 15.30–18.00
3–5 jan 	 kl. 9–13.30
7 jan 	 kl. 9–13.30
8 jan 	 kl. 16.30–19.00

Norvalla Ishall
18 dec–5 jan alla dagar 
kl. 12.00–15.00 (förutom julafton 
och juldagen, då det är stängt) 

Löfbergs Lila Arena
2 jan	 kl. 9–10.50
9 jan	 kl. 9–10.50

Kobbs Arena (Färjestad)
21 dec 	 kl. 12.15–14.35
22 dec 	 kl. 12.45–14.35
23 dec 	 kl. 12.15–14.35
30–31 dec	 kl. 12.15–14.35
4 jan 	 kl. 12.15–14.35
5 jan 	 kl. 12.45–14.35
6–7 jan 	 kl. 12.15–14.35

Isbanan i Mariebergsskogen
25 dec–9 jan alla dagar kl. 11.00–
20.00. Går att hyra skridskor och 
åka med Pingu fram till kl. 18.00.

Sundsta badhus
22 dec 	 kl. 06.30–20.00
23 dec 	 kl. 06.30–17.00
27 dec 	 kl. 10.00–20.00 
	 åldersgräns från kl. 18.00
28–29 dec 	kl. 06.30–20.00
30 dec 	 kl. 06.30–17.00
2 jan 	 kl. 08.30–13.00
3 jan 	 kl. 10.00–20.00 
	 åldersgräns från kl. 18.00
4 jan 	 kl. 06.30–20.00
7 jan 	 kl. 06.30–20.00
8 jan 	 kl. 08.30–17.00
9 jan 	 kl. 08.30–13.00

Vålbergs badhus
Öppet som vanligt: måndag, tisdag, 
torsdag kl. 16.30–18.00 (barnbad)
kl. 18.00–20.30 (motionssim), stängt 
23 och 30 december.

Med reservation för eventuella ändringar.

Kalendarium ENERGI!
8 Svängig folkmusik strömmar ut från ett av Kulturskolans 
alla övningsrum för ensemblespel. Trots den sena eftermiddags-
timmen är rummet fyllt av koncentrerad energi. Elevernas 
fingrar rör sig snabbt över flöjter och fioler och fötterna 
stampar i takt. På Kulturskolan, som firar 50-årsjubileum 
nästa år, finns en verklig lust att spela!

Spelglada. Kulturskole-
eleverna Liam Moynagh 
och Laila Arnesson. 
foto: cecilia Hardestam
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8 Lärare Åsa Grumer lyfter 
fiolen till hakan och lägger an 
stråken. 

– Vi tar gôrsvåra valsen en 
gång till! Det låter jättebra, så 
nu prövar vi att öka takten.

Efter en liten paus ljuder den 
gungande valsen på nytt.

ment – Liam och Hilda blockflöjt, 
Laila fiol – sen de var i nio-årsåldern. 

– Det är kul med flöjt, man 
lär sig fort. Och när man spelar 
tillsammans i grupp låter det lite 
mer som musik, säger Hilda.

– När min lärare frågade om jag 
gillade folkmusik och ville vara 
med i en folkmusikensemble sa 
jag genast ja. Jag gillar folkmusik, 
den är lite mer mystisk än annan 
musik, fortsätter Laila.

– Och så kör vi på gehör och 
lär oss inte efter noter. Det är kul, 
och lättare att lära ut till andra, 
tillägger Liam.

Varje blockflöjtselev har inte 
mindre än tre flöjter – sopran, 
alt och tenor – och de flöjter som 
för tillfället inte används ligger 
väntande under stolarna.

– Men basblockflöjt kan vi 
inte spela på än. En sån är nästan 
lika lång som jag och det behövs 
massor med luft för att blåsa i den, 
berättar Liam. Det ska bli spän-
nande när vi får pröva den!

Efter 40 intensiva minuter är 
lektionen slut och lärarna Åsa 
Grumer och Lillot Pihl tackar för 
en fin stund. Strax ska de ta emot 
skolans andra folkmusikensemble, 
Skrômt. Där är eleverna lite äldre 
och har inlett ett nytt spännande 
samarbete med en kompgrupp.

– Barn och ungdomar är öppna 
för olika stilar och folkmusik är 
många av våra elever intresserade av. 
De vet att folkmusik inte alls bara 
handlar om fioler eller knätofs och i 
och med världsmusikens intåg blir 
det tydligt för allt fler, säger Lillot.

– Och eftersom folkmusikgrup-

Valsen följs raskt av belgisk schot-
tis. Sen, före hallingens tur, är det 
dags för en av stråkeleverna, som 
råkade bli lite sen just idag, att 
finjustera stämningen. 

– Ta lite, lite till med finstäm-
maren på E-strängen, guidar Åsa. 
Så, ja nu låter det bra.

I drygt två år har Kulturskolans 
folkmusikensemble Gobitera fun-

Det är kul med flöjt, man lär 
sig fort. Och när man spelar 
tillsammans i grupp låter 
det lite mer som musik. Instrument att hyra

Varje vår hålls en kulturskolevecka. 
Då är lärarna ute i skolorna och låter 
barn prova instrumenten. Två kvällar 
samma vecka har skolan öppet hus 
på Klaraborg och eleverna får prova 
instrument och verksamheter.

Populärast är kurserna i gitarr, 
elgitarr, elbas, trummor, piano och 
sång. För de yngre eleverna är det 
också kö till dans, kör och suzukifiol.

Väntetiden varierar från några 
veckor till närmare två år.

Skolan hyr ut stråkinstrument (fiol, 
cello, kontrabas) och blåsinstrument 
(eufonium, fagott, oboe, tuba och 
valthorn). Både undervisning och 
instrumenthyra är avgiftsfria. 

Vill du veta mer? Gå in på
karlstad.se/kulturskolan 

Fakta

Inte bara musik
Kulturskolan, som fram till år 2003 
hette Kommunala musikskolan, 
startades 1961.
•	Skolan tar emot elever mellan fyra 

och tjugo år.
•	Förutom musikundervisning 

erbjuds också lektioner i bild, 
teater och dans.

•	Varje vecka deltar cirka 2 400 
elever i undervisningen.

•	Målet med verksamheten är att 
väcka elevernas lust till kreativt 
skapande.

Fakta

perna lär sig på gehör och inte efter 
noter, ger de också ett bra komple-
ment till orkesterundervisningen 
där det är mer noter och stämmor 
som gäller, tillägger Åsa.<

Text och foto: Cecilia Hardestam

nits. Ensemblen består av fem flöj-
tister och sex violinister. En gång 
i veckan tränar de tillsammans på 
Kulturskolan och flera gånger per 
termin är det framträdanden på 
olika platser i staden.

– Men vi tar egna lektioner 
också. Det behövs, det är mycket 
man inte hinner prata om på 
grupplektionerna, säger Liam 
Moynagh 13 år, Laila Arnesson 12 
år och Hilda Bülund 12 år, som tar 
en liten paus från övandet.

Alla tre har de spelat sitt instru-

KUL! NU TAR VI GÔRSVÅRA 
VALSEN EN GÅNG TILL …
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– Egentligen borde det inte gå en 
enda dag utan att varje barn får 
sjunga, dansa, måla, spela instru-
ment eller teater. Alla elever ska få 
möjlighet att uppleva den lust som 
kultur kan erbjuda, säger skolans 
rektor Kerstin Wallmyr.

Och skolan, som nästa år firar 
50-årsjubileum, satsar rejält på 
uppsökande verksamhet vid sidan 
av den ordinarie verksamheten. 
Alla barn i årskurs 2 får som 
exempel en grundkurs i kultur.

8 I Kulturskolans utbud finns 
allt från undervisning i basfiol 
och flöjt till kurser i studioteknik, 
komposition, bild, teater, dans 
och improvisation.

DET BORDE INTE GÅ EN DAG UTAN KULTUR!
vid Kvarnbergsskolan i blås-
instrument, rytmik och sång. 
På Råtorpsskolan och i Skattkärr 
ljuder det också av blåstoner.

Förutom detta erbjuder 
Kulturskolan också bland annat 
mattedans, berättande och musik-
terapi, då det visat sig att estetiska 
ämnena fungerar jättebra som en 
hjälp vid inlärning.

– Vi vill finnas till för alla unga 
och erbjuda både bredd och spets. 
Och vi satsar mycket på att alla 
elever som vill ska få vara med och 
uppträda. Det stärker självförtro-
endet och att hjälpa till att stärka 
självkänslan är ett viktigt mål i vår 
pedagogik. <

Text och foto: Cecilia Hardestam

Kulturskolans rektor Kerstin Wallmyr.

Under en 20-veckorsperiod får varje 
klass besök av Kulturskolans lärare 
en dag i veckan och eleverna får pröva 
på bild, teater, musik och dans.

I Vålberg driver man dessutom 
en rockskola, i Väse tränar Kultur-
skolans lärare med skolorkestern 
varje vecka och så mycket som fyra 
gånger i veckan undervisas en klass 

Gobitera. Främre raden från vänster – Laila Arnesson och Sofia Elwe. Rad två – Åsa Grumer, Maja Hertzberg och Sofia Giljegård. 
Rad tre – Edvard Thörnros, Joar Dahlström, Hilda Bülund och Lillot Pihl. Bakre raden – Liam Moynagh och Tova Gustafsson. 
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Lördagen den 8 januari 
dansas julen ut på Stora Torget 
i Karlstad. Julgransskakningen 
inleds klockan 14 med dans 
runt granen till musik av Maud 
Mithander på dragspel.

Maria Dahlbom, centrum-
ledare i Karlstad, hälsar 
Karlstadsborna välkomna.

– Jag kommer ihåg i fjol, då 
var det 17 minusgrader. I år 
hoppas vi att det inte ska bli lika 
kallt.

Det blir glögg och peppar-
kakor till de vuxna och tomten 
delar ut godispåsar till alla barn.

Skådespelerskan Amanda Ooms blir stort dragplåster 
när hon ska läsa dikter på julkonserten i Domkyrkan 
i Karlstad den 22 december. I 20 år hölls konserten 
med Håkan Hagegård i Brunskogs kyrka. Nu är det 
pianisten Elisabeth Boström med musikvänner som 
håller i jultraditionen i Domkyrkan. Det bjuds på både 
välkända julsånger och ny musik med start klockan 
19. Biljetterna köps på Scalateatern.

MISSA INTE JULKONSERTEN

Stort fyrverkeri! 
8 Vid tolvslaget på nyårsnatten bjuds 
Karlstadsborna på ett stort festligt 
fyrverkeri för andra året i rad! 

Varför ger vi varandra julklappar? 
Och hur firade man jul för hundra år 
sedan? Det får du svar på i Värmlands 
museums julutställning – Jul i vårt hus 
– som pågår fram till den 16 januari. 
Besökarna får också en genomgång av 
”Årets julklapp” genom tiderna. Från 
bakmaskinen till spikmattan.

Under mellandagarna arrangeras 
massor av aktiviteter för barnen och 
den som är intresserad av form och 
design får inte missa utställningen 
Mönsterkraft!

Museet har öppet kl. 10–17 hela 
julhelgen, förutom på julafton när de 
stänger kl. 15.00. Läs mer på 
www.varmlandsmuseum.se

JULKUL PÅ MUSEET

Dansa ut julen Fyrverkeriet avfyras från spetsen på Sand-
grundsudden av de mångåriga svenska 
mästarna från Göteborgs fyrverkerifabrik. 
Det kommer att synas bäst i Sandgrund-
sparken strax bakom Värmlands museum, 
utanför residenset, längs Sandbäcksgatan 
i Klara och längs Bjurbäcksgatan på 
Sundsta. 

På nyårsafton går bussarna som på 
lördagar, så publiken kan åka buss både 
dit och hem. 

Obs! Du vet väl att det är förbjudet 
att skjuta egna raketer på Stora torget på 
nyårsnatten? <

Elisabeth Boström, pianist.
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Betyder det att vi kan förvänta oss 
en extra färgsprakande show?

– Genremässigt går vi igenom allt 
från lokalrevy till fars till show à la 
Wallmans salonger. Det kommer 
att bli flera tillbakablickar, men vi 
kommer också att se framåt, med 
tydliga exempel på hur Karlstad och 
Vänerregionen ser ut om 30 år.
Vilka politiker får huka sig extra 
djupt i bänkraderna i år?

– Ja, vi kan väl säga så mycket som 
att de blå är glada över att de har 
fått makten i Karlstad. Men i och 
med det har de också fått ögonen på 
sig och får stå ut med en del.
Hur mycket kommer valåret att 
speglas i revyn?

– Med tanke på hur det såg ut i år, 
så är det självklart att vi kommer att 
behandla valet. Men det blir också 
en hel del annat. Speldjävulen finns 
med på ett hörn och bröllopet så 
klart - kungabröllopet i vår egen 
version. 
Vad skrattar Karlstadsborna mest 
åt?

– Generellt i Sverige skrattas det 
fortfarande mest åt män i kvin-
nokläder, vilket jag inte riktigt förstår 
själv. Karlstadsborna har faktiskt 
efterfrågat mer buskis, så det kom-
mer de att få.
Namnet på årets revy är Cabary 
3.0. Varför heter ni så?

– För att 3.0 är en uppdaterad ver-
sion i datasammanhang. Cabary står 
ju aldrig still, vi utvecklas ständigt. 
Tar man bort punkten så blir det så 
många år som vi fyller.
Du får två meningar på dig att 
övertyga läsarna om varför de ska 
gå och se årets nyårsrevy?

– Under vinterhalvåret kommer 
mörkret, förkylningarna och 
influensan, då är bästa lösningen en 
upplyst scen och en massa skratt. 
Skratt är bästa medicinen! 

Text: Kristina Ohlsson

Cabary uppdaterar 
igen – nu till 3.0

… Johan Fält, 
manusförfattare 
och medregissör 
till nyårsrevyn 
Cabary som firar 
30-årsjubileum.

Hallå där …

Den 10–13 februari kommer VM-deltävlingen 
Rally Sweden åter till stan och 
Värmlandsskogarna. Torsdag 
den 10 februari är det officiell 
 start med superspecialträckan 
    på Färjestads travbana. På lördag
      vänder rallyt åter till Färjestad och 
	 söndag är det målgång och prisfest 		
                    på Stora torget i Karlstad.

 Rallyfest i stan!

Foto
: Fred

rik Sellberg 

På annandag jul möter Färjestad ärkefienderna Frölunda under bar himmel 
utanför Löfbergs Lila Arena. 

”Slaget om väst” kallas revanschmatchen och mycket pekar mot ett nytt 
publikrekord. Annandags-matchen avgörs i en tillfälligt uppbyggd utearena på 
parkeringen utanför LLA. Biljetten kostar 295 kronor och det är ståplats som 
gäller. Nedsläppet är planerat till kl. 19.32. Det finns ingen bilparkering alls, så ta 
gärna bussen. Bussar kommer att gå i skytteltrafik från Stora Torget till Löfbergs 
Lila Arena från klockan 16.00 fram till matchstart.

SÄTT PUBLIKREKORD PÅ ENGÅNGSARENAN
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Konstruktör: oxudde media

Lös krysset – tävla om rallybiljetter och plädar!
Det räcker med att lista ut orden som ska skrivas in i de blå 
rutorna i krysset. Mejla in lösningen till korsord@karlstad.se 
eller skicka in kupongen med lösningen till:
Karlstads kommun, Informationsenheten, 651 84 Karlstad.

Rätt lösning: 

Märk mejlet eller kuvertet med ”Lösning korsord”. 
Senast den 12 januari vill vi ha lösningen. 
Vinnarna publiceras på karlstad.se den 14 januari.

Bland de med rätt lösning lottar vi ut biljetter till rallyt på 
Färjestads travbana och två fina plädar. Två personer har 
chansen att vinna presentkort på fika i Naturum Värmland 
i Mariebergsskogen.

Namn: 

Adress: 

Postadress: 

Telefon: 

Krysset 
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90-2010

FIRADE 
100 FÖR 
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MAN-
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NATURUM VÄRMLAND I MARIEBERGSSKOGEN HAR ÖPPET SEX DAGAR I VECKAN, ÅRET OM!


